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. fornitori e consulenti a un
importante adeguamento.
Iuttele regole per una corretta
gestione nella guida
disponibile da oggi insieme al
quotidiano e online
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servizio di fatturazione
elettronica potranno usare
piattaforme di terzi oppure
acq uìstare isoftwa re tcuì CQsti',
a seconda del servizio offerto,
possono arrìvarea mille euro

Nessun problema per i profes-
sianisti,quindi?Nanpropria.Nan
mancano, tra i commercialisti, le
voci discordanti e che sottolinea-
no. sia le complicazioni oggettive
. che già oggi si rinvengono. (ad
esempio conil doppìoregistro per
le fatture digitali e quelle "analogi-
che") sia il fatto che sano in atto
"migrazioni" da professionisti
che non fanno fatture elettroni-
che a professionisti che invece of-
frana il servizio. Oppure di clienti;
che pur di non mettersi nel "gira"
della fatturazione preferiscano.
lasciar perdere la pubblica ammi-
nistrazìone carne cliente. E poi
dalla fattura alla contabilità il pas-
so potrebbe esseré breve, temono.
alcuni, pensando. alla'massa di dati' Alessandro Maslromatteo
che potrebbero. emigrare versa BenedettoSanlacroce
soggetticheproponganooggiser- ~:!A ridosso della scadenza del 31
, vizi' di fatturazione elettronica e marzo per l'avvio a regime della
domanipotrebberoagevolmente, fatturazione elettronica obbliga-
vista chehanno i dati a disposizio- toria nei confronti delle ammini-
ne, "allargarsi" alla contabilità. strazioni pubbliche, can la circo-
Per Mirella Bompadre, presi- Iarerdelçrnarzo.afìrmacongiun-

dente dell'Ordine dei commercia- ta della presidenza del Consiglio
listi diBalagna, si tratta di un «pas- dei ministri-Dipartimento Fun-
saggio che inizialmente non sarà zione pubblica e del ministero
facile anche per il nuovo linguag- dell'Economia si chiarisce in ma-
gia al quale sia il cliente sia profes- niera definitival'ambìto di applica-
sionistadovrannoadeguarsì». Ma zione dell'adempimento.
anche gli Ordini fanno. i conti per La circolare conferma quanta
laloro gestione con la fattura elet- anticipatoconlanotaidjddelayot-
tronica e a questo riguarda ilzé tobrezoia.concuiillnpartìmento
marzo prossimo si terrà a Roma delle Finanze aveva ricompreso
un'assemblea dei segretari di tutti tra i destinatari anche le Federa-
gli Ordini provinciali. In ogni ca- zioni e gli Ordini professionali in
so, per loro, l'utilizza della piatta- quantoentipubblicinaneconomi-
forma di fatturazione elettronica ci. Nel dettaglio, la normativa pri-
sarà del tutta gratuita aprescinde- , maria è quella dell'articolo l, com-
re dal numero di operazioni. ma za9 della legge z44/ zooz che,

nell'introdurre l'obbligo, indivi-

fornitori della pubblica
ammlntstrazicne dovranno
essere inviate informato,
elettronico. Quèlle cartacee
non saranno pagabili e il
fornito re verrà avvisato

conservazione della fattura e
della documentazione per un
periodo di 10 anni. In questo
sensovisono gli stessi
obblighi per la fattura cartacea
e quella elettronica

Il sommario

gettito ed equit~
di Matteo Mant(}~
Santacroce
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Glhdtlmi thiatim~nti. La circolare Mef-Funzione pubblica
OPERAZIONI STRAORDINARIE
Scissionenonpreporzionale:
profilidielusivitàe valideràgioni
economichedi Primo Ceppe[(jni e
Roberto Lugano

Dagli enti locali agli Ordini
L'obbligo vale per tutti

tali amministrazioni l'avvio del-
l'obbliga al 31marzo za15 nono-
stante la norma originaria dettata
dall'articolo l, comma Z14della
leggezaa/zooçrichiedaancoraun
decreta ministeriale per la fissa-
zìonedella tempistica. Tuttavia il
riferimento alle amministrazioni
-Iocalì è contenuto nell'elenco
Istat e, di conseguenza, tali enti sa·
no oramai prossimi destinatari di
flussi elettronici di fatturazione.
Considerata in ogni casa l'am-
piezza delle categorie dei destina-
tari, quando nan puntualmente
individuati, ci si può avvalere del-
le indicazioni rese dalla circolare
congiunta del Mef e della Presi-
denzadel Consiglio n, ldel 31mar-
zo za14 can cui è stata precisata
che nell'indice delle Pubbliche
amministrazioni (Ipa), consulta-
bile al sito. www.indicepa.gov.it.
individua per ogni ufficio.destina-
tario di fatturazione elettronica la
data dalla quale il servizio di fattu-
razione elettronica è attivo. In al-
tri termini,la consultazione del si-
to.dell'Ipa diviene un elemento. di
cui avvalersi per la puntuale indi-
viduazione dei destinatari.
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ACCERTAMENTO
Gliaccertamenti inmateria di
transfer pricetra onere délla
prova,antielu,sitàeviolazionedel
principiodi in,erenzadi LuCtl Gaiani •

l'elenca Istat ma anche le autorità
indipendenti e, comunque, le am-
ministrazioni disciplinate all'arti-
colo 1,commaz del decretolegisla-
tivo 165/20.0.1.Si tratta di tutte le
amministrazioni della Stata com-
prese, tra le altre, le aziende e am-
ministrazioni della Stato ad ardi-
namento autonomo, Regioni, Pro-
vince, Comuni, Comunità monta-
ne, istituzioni universitarie,
Camere di commercio, aziende e
gli enti del Servizio sanitario na-
zionale e tutti gli enti pubblici non
economìci nazionali, regionali e
locali, compreso ilCani.
Il documento ricorda come nu-

merose sono le aree di sovrappo-
'sìzione tra le diverse classi di am-
ministrazioni individuate. Peral-
tro, viene precisata carne destina-
tarie dell'obbligo sona anche le
amministrazioni locali. Ciò in
quanto l'articolo 25 del decreto
legge 66/za14ha fissata anche per

dua quali destinatari le ammini-
strazioni pubbliche disciplinate
all'articolo l, comma z della regge
196/zaa9. Si tratta dei soggetti, an-
che autonomi, che concorrono al
. perseguìmentodegliobìettìvidifì-
nanza pubblica definiti in ambito
nazionale e che sana inseriti nel
conto economica consolidata e in-
dividuati entra il.30 settembre di
ciascun anno. nell'elenco pubbli-
cato dall'Istat. Leprecisazioni rese
con lacircolaren.i/zoiy eliminano.
ogni incertezza sottolineando co-
meleclassidiamministrazionide- '
stinatarienonsono sola quelle del-
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Paolo Tosoni

REDDITO D'IMPRESA
legge delega: piùgaranzie a
«salvaguardia» delprincipiodi
inerenzadi Dario Deotto CONTABIUTÀE
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IVA
Ivae servizidigitalinelle
transazioniinternazionali:il
,difficileequilibriofraesigenzedi
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Per l'individuazione
dell'ufficio di destinazione
si può consultare
l'indice delle pubbliche
amministrazioni
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ione difficile per i fornitori dei soggetti pubblici

payrnent punisce ilnon profit normali (rimborso a compensa-
zione orizzontale), A nastro. pare-
re non dovrebbe essere vietata la
compensazione verticale in corso
di anno ove l'ente effettui anche
operazioni imponibili nei con-
fronti di altri soggetti che corri-
spondono l'Iva, ma la procedura
dovrebbe essere regolata in via
amministrativa dalle Entrate.
Nel settore agrlcolo si può pre-

l'Iva nella misura del 50% dell'Iva
applicata in fattura. Le detrazioni
comunque spettano anche sel'im-
posta non viene incassata, in
quanto si tratta dì operazioni im-
ponibili; tuttavia il recupero può
essere effettuato salo mediante
compensazione con l'Iva a debita
derivante da altre operazioni nel-
l'auspicio che ve ne siano. Diver-
samentc il credito lva che risulto-

Nell'edizione online oggi del
«Quotidiano del Fisco»:
li} l'analisidiRaffaeleRizzardi
sulla «Cm>; .
iIl> l'articolo di Miche1a Grisini
sulla sentenza della Cassazione
sulla bancarotta fraudolenta;* l'articol di Ferruccìo Boget-
ti e Gianni Rota sulla cartella
tramite raccomandata

Sul quotid
del Terri.td
profondirs
Aquaro s
pianto' ele~
difesa del
senzaprog
no. slitta al
MauroS~
Latour)


